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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A Kisinar bajal. 
A nyomasztó pénzügyi viszonyok 

folytán előállott általános üzleti pangás 
minden vállalkozásra ólomsullyal nehe- 
zedik. Pénzügy, kereskedelem, ipar, 
mezőgazdaság érzi a háboru s más 
egyéb okozta pénzhiányt, melynek nyo- 

mában a pénzdrágaság lesujtó jelen- 
sége nemcsak a vállalkozási kedvet 

lohasztotta le, hanem a már üzembe 
hozott vállalatokat is kellemetlen hely- 
zetbe hozta. 
A legsulyosabban azonban a kisipart 

érintette és sujtotta a válságos gazda- 
sági állapot. Jól tudjuk, hogy a kis- 
iparos tőke hiányában eddig is meg- 
lehetősen ki volt téve a sors szeszé- 
lyeinek s nem egyszer kellett látnunk 
jobb sorsra érdemes tanult, művelt és 

képzett iparost tőke hiányában tengődni, 
sinylődni. Most kétszeresen sujtja őt 

e baj, melyre az orvosságot megirni 
igen, megadni azonban vajmi nehe- 
zen lehet. 

Most, mikor a hitelre szorult iparos 
legjobban érzi, hogy a hitelmegvonás 
egész létét fenyegeti, most mikor a 
hitelforrások bedugultak, most állapit- 
ható meg az is hogy kisiparosaink 
nagy mulasztásokat követtek el a mult- 
ban akkor, amidőn nem gondoskodtak 
arról, hogy az ily eshetőségekre hite- 
lük, pénzük legyen. 
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Mintha látnám a kérdő arcokat: 
hogyan, miként ? Feleletül ezt is mond- 
hatnók: „segits magadon, az Isten is 
megsegit." Nem kell ezen az egyszerü 
feleleten mosolyogni, mert jelen eset- 
ben éppen a legtalálóbb felelet. 
A céhrendszer megszünésével ipa- 

rosainkban az együvétartozás érzete 
nagyon, de nagyon aláhanyatlott. En- 
nek következménye pedig az, hogy 
közös bajaik orvoslására neur csak 
hogy nem tömörülnek, hanem semmit 
sem tesznek. Az ipartestületek ezernyi 
teendői között nehezen érnek arra, hogy 
az iparosok anyagi ügyeit felölelő fon- 
tosabb értékü tevékenységet fejtsenek 
ki. Magukból a kisiparosokból kell 
kiindulnia egy olyan mozgalomnak, a 
mely végeredményében a kisipart meg- 
tudja s meg kell hogy védje a maihoz 
hasonló pénz és hitelválságokkal szem- 
ben. 
E célból a kisiparosok álljanak össze 

s maguk közt mindenkinek állapitsák 
meg a nyujtható hitel összegét. Azután 
ez az iparos hitel-egylet lépjen 
érintkezésbe valamelyik jónevü pénz- 
intézettel, akár többel is, s a már sze- 
mélyenként megállapitott hitel végösz- 
szegét állandó s könnyen fel nem 
mondható nyilthitel alakjában kérje 
egyetemleges elkötelezettség 
mellett, ami azt teszi, hogy az iparos 
hitel-egylet mindenik tagja az 

egészért s az összesség egyért felelős 
lesz. Természetesen hitelre nem érde- 
mes iparost az egylet nem fog fel- 
venni. 

Szászvároson tekintélyes számu kis- 
iparos van. Felhivjuk tehát ugy őket, ; 
valamint az ipartestületet, 
irányban való tevékenységével módot 
és alkalmat nyujtson a kisiparnak nem- 
csak védekezni, hanem megerősödni, 
hogy hasonló pénzkrizisek idejében ne 
kelljen a tönkrejutás veszélyeivel küz- 
deni. 

Mindenik kisiparosnak meglesz a 
maga — a hitel-egylet által megsza- 
bott — hitele az illető pénzintézetnél, 
a melyet a legválságosabb időkben 
sem fognak megvonni, mert az egye- 
temleges felelősség folytán a hitel ösz- 
szege teljesen fedezve van. 

Megjegyezzük, hogy az igy alakult 
iparos hitel-egylet a maga kebe- 
lében az egyes tagokkal szemben biz- 
tosithatja magát és pedig ugy, hogy a 
hitelt igénybe vevő kisiparos esetleg 
kész munkáit adja fedezetül azzal, hogy 
azok eladása ne korlátoztassék. 

Nagyjából körvonalaztuk az e téren 
való teendőket, hisszük és reméljük, 

hogy az eszme kellő módositásokkal 
meleg talajra fog találni a sulyos 
megpróbáltatásokkal küzködő kisiparo- 
soknál. Ugy legyen ! 

Ifj. Szántó Károly. 

a Szászvános És VIDÉHE TÁRtÁJA 

Dódika. 
Irta : Kosztolánszky István. 

Egyszer valahol, valamelyik jeles könyvben 
olvastam, hogy : természet, szerelem és mű- 

vészet az, mellyel a jelen szép világának dicső- 
itését és átérzését kifejezzük. . . És igazán, 

zerelem nélkül mit ér a természet? Mit ér 
a természet szerelem nélkül? . . . S mit ér 
mindkettő müvészet nélkül?.. Egyiknek 
agy másiknak hiánya bizonyitvány arra nézve, 
hogy — szegények, tudatlanok, tökéletlenek 

vagyunk. Csak ezen hármas szövetség az, 
mellyel az élet előnyeit: gyönyörét, örömét 
magunknak biztosithatjuk. Szerelem nélkül 
nincs élet; s a természet fensége bizonyos 
müűvészi érzék nélkül csak lelkifurdalást okoz. 
Hiszen látva ennek remek szépségét, térdet 
hajtunk ugyan magasztos, elragadtató volta 

előtt, de ugyanakkor mélységes fájdalmat, el- 
hagyatottságot és megszégyenitő tudatlanságot 
érzünk lelkünkben, szivünkben egyaránt, mi- 
vel hiányzik belőlünk azon érzék, melynek 
segélyével a szerelem magasztossá (és nem 
kéjessé), a természet látása pedig főlemelővé, 
elragadóvá, boldogitóvá válik. 

Szerelem !... Természet ! .. . Művészet!... 
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.. Bizony, van már annak három éve, 

hogy Dódika, feleségem unokahuga megér- 

kezett. S mivel a tiszteletére adott vacsorán 
egy egész pohár bort megivott: „a kis lump 
fráter"-nek neveztem el. (Ezen cimet akartam 
tárcámnak adni, de ebből ,„örök harag" lett 

volna. Igy is féltem a hátamat.) Szüzies ár- 

tatlansága, szerénysége; de viszont komoly- 
sága és azon fölülmulhatatlan kedves modor, 
mellyel néha egy-egy eszme fölött velem vi- 
tatkozott, annyira magával ragadott, hogy bol- 
dognak érzem magam, miszerint őt „leányom- 

nak" neveztem első perctől kezdve; annak 
hivom ma is. 
A szerelem magasztos, főlemelő ihlete; a 

természet bája, varázsa s a müvészet meg- 
kapó, lelkesitő ereje, gyönyöre, mámora vett 
hatalmába, mióta megismerém. Ha vannak, 

ugy Dódika is az, kit látva, térdrehullva dicső- 

itjük, magasztaljuk az Istent és imádkozva 

adunk hálát neki, hogy annyi érzékkel meg- 
áldott, miszerint remekét megérthetjük. 

Ne gondolják, kérem, hogy Dódika a milói 

Vénusz; nem. Ő annál szerényebb. S ha vé- 
letlenül az volna, szépsége annál kellemet- 
lenebbül hatna rám azon lelkitulajdonok nél- 
kül, melyekkel az ég megáldotta. 

Nagyfoku lelkesültségem talán meg is lep- 

hette önöket, de tudniok kell, hogy — habár 

két éves házas voltam, szerény lakásomat nem 

élénkité semmitéle olyan hang, mit egyszerüen: 
gyereksirásnak, visitásnak és tudom is én, hogy 
még minek szokták nevezni. Elég az hozzá, 

hogy éppen ebédeltem az én aranyos, jó kis 
feleségemmel; s már csaknem befejeztük, 

mikor a feleségem az asztaltól hirtelen fel- 

szökött s az ablakhoz rohanva és azon lázas 
remegéssel kinézve, elkiáltotta magát: ,Dódika, 
Dódika; édes drágám! . . . Megjöttél? . .. 

S még csak nem is irtál, te aranyos kis lá- 

nyom!..."* S erre az ajtón kiszaladva, nem- 
sokára a karján egy ennivaló babával tért 
vissza, kit bemutatva, kért, hogy amig nálunk 

lesz, szeressem és fogadjam leányomnak. 

Én persze, mint minden műértő, siettem 
megölelni s a csókkal se igen fukarkodtam 
annál kevésbbé, mivel a feleségem is biztatott. 

Nemsokára azután atyja is megérkezett, aki 
a multban a legkedvesebb bohémpajtásaim 
közé tartozott. Megérkeztének szivemből örül- 
tem annál is inkább, mivel vacsorára több 

bort kellett elfogyasztanom (most lehetett), 
melynek hatása alatt annyira felvidultunk, hogy 

Dódikát ismét ,meg kellett" csókolnom. (Kép- 
zelem, mit gondolhatott magában az én boros 

és cigarettás csókjaimra). De azért ez nem 

zavarta jó kedvünket, sőt ! 

hogy ez
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Jegyzők államositása. 
A kormányelnöknek február hó 13-án tar- 

tott beszédében odavetett azon kijelentése, 
hogy a választójog kapcsán csak — a jegy- 
zők államositását tervezi - nem maradhat 
általunk minden megjegyzés nélkül. 

A „Vármegye" cimü hivatalos lapban az 
államositásról közzétett birálatok között fel- 
emlitendő a pestvármegyei alispánnak őszinte 

szavai, melyben mint ezen tervezett államo- 
sitásnak ellensége nyilatkozik, mig a kolozs- 
megyei alispán ezzel ellentétben az államo- 
sitásitásnak a hive. Szabolcs- s Nagykü- 
küllő-vármegye alispánjai szintén ellene van- 

szolgabiró a járási számvevők helyzetével 

hasonlitja össze a jövendő üdvösnek (?) igér- 
kező helyzetünket. A váci főszolgabiró csakis 
politikailag véli hasznosnak, mig a dunaszer- 
dahelyi s pomázi főszolgabirák egyáltalán 
nem dicsérik a javaslatot. 

Kartársaink között a fülei jegyző véleménye 
szerint ezen részleges államositással a köz- 

ségek is csődbe kerülnek. A vámoskereszturi 
collega javaslatai mindenben megfelelnek 
jogos igényeinknek, azonban kevés kilátás 
van arra, hogy azok beváltását elérhessük. 

A nagyzsupányi és az ujfehértói kartársak 
szerint is nem fogadható el ezen részleges 

államositás már azért is, hogy életbelépése 
esetén nagyon sok község fog akadni, me- 
lyeknek képviselőtestületei az államositott 

jegyzők fizetésének kiszolgáltatását megta- 
gadná. 

A segédjegyzők diszelnökének, Dobos Gá- 
bor collegának, is dicsérettel lehet adózni 
adott birálatáért, mivel határozottan kijelenti, 

hogy ezen részleges intézkedés reánk nézve 
végzetes csapás lenne. 

A ,„Községi Közlöny" 8-ik számában irt 
vezércikkért köszönettel tartozunk az orszá- 

gos elnökségnek, azonban éppen azért, mivel 
ő sincs ezen részleges államositásnak párt- 

ján, kötelessége lenne, az egész jegyzői kart 
összegyüjtve, a további lépéseket megtenni. 

Csodálkoznunk kell azon, hogy akadt oly 
kartárs is, mint a „Magyar Közigazgatás" 

vezércikkében olvashatjuk, Szüts Lajos col- 

legánk, aki dicshimnuszt ir ezen tervezetről, 

mivel ugy látszik – a választójog kapcsán 
felvetett ezen eszme — nála jó talajra talált 

s örvendene, ha már felszabadulna az eddigi 
jármok alól. 

Minthogy az eddig elhangzott vélemények 
s birálatokat. teljesen beigazolták a tervezett 
részleges államositás hátrányait szükségesnek 

tartom, hogy a csatolt 
„Felhivás a jegyzői és segédjegyzői karhoz" 
közzététessék. 

A belügyminiszter urnak február hó 13-án 
tartott választójogi beszédében odavetett azon 

kijelentése, hogy a választójog kapcsán csak 
a jegyzők államositását tervezi, szükségessé 

teszik, hogy mi is kilépjünk eddigi tétlen- 
ségünkből s a tervezet ellen tiltakozó szavun- 

kat felemeljük, miért is felhivom az összes 
kartársakat, hogy a vármegyei rendkivüli 

jegyzői közgyülés egybehivása iránt az elnök- 
séget egy levelezőlapon hivjuk fel, (amit már 

én megtettem) hogy az országos jegyzői 
egyesület rendkivüli közgyülésének össze- 
hivását javasoljuk, ahol is a tervezet részleges 
államositása előtt a fizetésrendezés s a szol- 

gálati viszonyunk megállapitásának szüksé- 
gessége tárgyaltassék. 

Balsa, 1913. február 24-én. 

Pogány Béla, 
balsai körjegyző. 

A ,„Szászvárosi Takarókpénztár R.-t.* 
évi rendes közgyülése. 

A „Szászvárosi Takarékpénztár Részvény- 
társaság" február hó 23-án d. e. 11 órakor 

saját helyiségében tartotta meg 40-ik évi ren- 
des közgyülését a részvényesek élénk rész- 
vétele mellett. 

A mult évi pénzügyi feszültségnek dacára 

az intézet 1912. évi forgalma tulhaladta a 
26 millió koronát. Az intézet az 1912. évi 
mérlege szerin 44.227 K 91 filér tisztanyere- 

séget produkált. Kevesebbet, mint a tavaly, 
melynek oka a nehéz és feszült pénzügyi 

viszonyokon kivül az intézet értékpapir-állo- 
mányának árfolyamcsökkenésében is kere- 
sendő. Ennek dacára a részvényeseknek a 

részvények névértéke után 150/0 fizettetik ki 
osztalék gyanánt. (Részvényenként 18 K.) 

A gyülés lefolyásáról a következőkben re- 
ferálunk: A közgyülés elnöke Deák Cerő 
gyengélkedése miatt Dó sa Dénes volt. A 
megjelent részvényesek, kik a részvények 
majdnem fele részét képviselték, egyhanguan 

elfogadták az igazgatóság és felügyelő-bizott- 
ság jelentését, a mérleget és a tisztajövedelem 
felosztása tekintetében tett igazgatósági javas- 
latot. A közgyülés jegyzőkönyvileg örökitette- 
meg az igazgatóság 1912. évben elhunyt két 
érdemes tagjának, Bocz Gézának és dr. Schul 
Győzőnek emlékét. 

Betöltés alá került ezután az elhalálozás 
folytán megürült két igazgatósági-tagsági ál- 
lás, melyekre a közgyülés Bihari Ödön 
erdőmérnök és Schul Zsigmond termény- 

nagykereskedő részvényeseket választotta meg. 

Mondanunk sem kell, hogy a megválasz- 
tott 2 uj igazgatósági tagban a takarékpénz- 

tár két olyan tevékeny egyént nyert, akik 
tudásukkal s széleskörü ismereteikkel az in- 

tézet üzleti életének is nagy hasznára fognak 
válni. 

Örömmel konstatáljuk, hogy az intézet, az 
évközben kiadott jótékonycélu adományokon 

kivül, a tisztanyereségből jelentékeny össze- 
get juttatott jótékony célra. 

A rövid lefolyásu közgyülés, az elnök be- 
záró szavai után, annak éltetésével 12 kőrakor 
véget ért. 

glőfizetési fellvás! 
A jelen számmal a „Szászváros 

és Vidéké"-re 1913. március 1-ével 
előfizetést nyitottunk. Szives támoga- 
tást kérve, fordulunk a nagyérdemü 
olvasóközönséghez, valamint kaszinók, 
olvasóegyletek s más hasonló célokat 
szolgáló intézmények, testületek választ- 
mányához, vezetőségéhez és kérjük, 

hogy lapunkra előfizetni kegyeskedjenek. 
Lapunk előfizetési ára évi 8 korona. 
Megjelenik minden vasárnapon. Ter- 
jedelme rendesen legalább is 6 oldal lesz. 

Előfizetési árak 1913. polgári évre: 

Március 1-től julius 1-ig (4 hó) 2.66 K 

okt. 1-ig a66 , 
, „dec. 31-id 666 ,, 

Egyuttal szives tudomására hozzuk 
a hirdető közönségnek, hogy a hirde- 
tési dijakat mérsékelt árakban állapi- 
tottuk meg. Többszöri avagy állandó 
hirdetéseknél nagy árkedvezmény. 
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—– Most pedig kis lányom, halljuk a szép 
szót! - mondám Dódikának, — halljunk egy 
szép népdalt! 

— Hallja tata? . . . egy szép népdalt - 

fordul atyjához, - hát én a zárdában nép- 

dalt tanulok ? - A ,„Mátria dalt" elénekelem 
nagyon szivesen, - fordult felém, de nép- 
dalt nem tudok, bocsásson meg. S erre oly 

kedélyes kacagásban tört ki, melynek alig 
akart vége lenni. - Egy népdalt! . . . 

ismételgeté, - miközben ujból jóizüen ka- 
cagott. 

Cselhez folyamodtam. Ujból egy tósztot 
tartottam, (melynek végeztével, bizony isten ! 

arra a meggyőződésre jutottam, hogy én tu- 
lajdonképpen szebben, kenetteljesebben beszé- 

lek egy püspöknél), mely tósztban az ártat- 
lanság, vallásosság, lelkiüdvösség, világi gyar- 
lóságok, hiábavalóságok csak ugy hemzseg- 

tek; melyet Dódika olyan szeretetreméltó ked- 
ves áhitattal hallgatott, miszerint alig birtam 
megállani, hogy magamat hangosan el ne 
kacagjam. S ezen cselem sikerült. Dódika egy 
egész tisztességben megnőtt pohár bort ivott 

meg. S nem telt el öt perc, az aranyos kez- 

dett nógatni. 

— Pistabácsi, énekelje el: „Sir a kis lány ..." 
—- óh, ez olyan szép dal! . .. 

— S te hol tanultad ezt a szép dalt ? 
— Bonifacius pátertől tanultuk az ének- 

órán. Óh, neki olyan gyönyörü hangja van!.. 

Olyan szépen énekli, midőn oda ér, hogy.. 
„imádkozzál, megsegit az Isten." Tudja, Pista- 

bácsi, az egész osztály bele van bolondulva. 
De nincs is az egész zárdában olyan szép 

pap. S még fiatal. Jaj, annyit nevettünk egy 
alkalommal. Jolánka, egy barátnőm, egyszer 

neki kezet csókolt s aztán később elbeszélte, 

hogy olyan puha, bársonyos volt a keze. Egy- 

szer az utcán találkoztunk s ő olyan szépen 
köszönt nekem. 

— Tanitónők nincsenek a zárdában ? 

— Vannak; de ezek apácák. Óh, olyan 
kiálhatatlanok. Mindig zsémbelnek, pedig mi 

mindannyian jól tanulunk, a rend ellen sohase 
véttünk. S ha szabadóráinkban néha hango- 

sabban nevetünk s véletlenül meghallják, az 
egész hátralevő szünetet az illemtan fejtegeté- 

sével töltik be. Ón! . . . Lehet, hogy azért 

neheztelnek ránk, mert életvidámok vagyunk 

és fiatalok, kiket tanitaniok kell. No, bizony!... 

Pedig a tanitónői hivatásnál nincs szebb a a 

világon. Én is az leszek, - ugy-e tata? — 
fordult az atyjához . . . 

. S ugy történt. 

Azóta két év telt el. Ujból nálam vakáció- 
zott. S mikor megláttam és ujból leányom- 

nak nevezhetém, bevallom, hogy meggyőző- 
désemben nem csalódtam. Idősebb, fejlettebb 
lett. De az is igaz, hogy már első találkozá- 
som alkalmával tudtam, hogy ilyennek fogom 

találni. Szerénysége, szótlansága a hivő lé- 

leknek magasztos titkait zárá magába; mely 
lélek, midőn szárnyalásaiból visszatérve meg- 

pihent, olyan kincsekkel rendelkezhetett, me- 
lyeket tisztaságnak, tudásnak, de egyszersmind 
gyönyörnek, boldogságnak neveznek: szere- 

lem: a nemes és szép iránt. Formásabb, fej- 

lettebb ugyannyira, hogy midőn rátekinték, 

el-elnézve, mikor szobájában ide-oda jár, 
tesz-vesz, eszembe jutott Isten hatalma s 
alázattal hajtám meg fejemet azon való cso- 

Erzséhet-mozi 2,ez Genki leánya, keolbea Psylander W. 
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: A reklámnak a pénz- és üzletvilág- 
ban jutott fontos szerepére főleg a ke- 
reskedők, a termelők, az iparosok, gyá- 
rosok, kereskedelmi és iparvállalatok 
figyelmét hivjuk fel azzal, hogy b. hir- 
detéseikkel mielőbb felkeresni szives- 
kedjenek. 

Jelen számunkhoz, az előfizetés köny- 
nyebb eszközlése céljából, postautal- 
ványt is mellékeltünk. 

Szászváros, 1913. február 23. 
Tisztelettel : 

A „Szászváros és Vidéke" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

NAPI HIREK. 
– Kérjük a megvyei t. laptársain- 

kat, hogy a cserepéldányok megindi- 

tása iránt intézkedni sziveskedjenek. 

— Személyi hir. Simon Ferenc, a Fe- 
rencz József-rend lovagja, a Kún-kollégium 
nyug. igazgatója, a „Szászváros" cimü lap- 
társunk tulajdonosa és felelős szerkesztője 
üdüléséből visszaérkezett és dr. Nagy Sán- 
dor koll. tanártól átvette a ,„Szászváros" 
szerkesztését. 

— Római emlékek Hunyadvármegyé- 
ben. Egy Budapesten megjelenő tudományos 
szakfolyóirat értékes tanulmányt közölt köze- 
lebbről e cim alatt. A szakkörökben méltán 
elismerést keltő tanulmányt a helybeli Kún- 
kollégiumnak egyik tudós tanára, Jánó 
Béla irt, akit archeologiai alapos ismeretei 
római emlékeink leghivatottabb ismertetőjévé 
avatnak. Szászvároson fennmaradt s eddig 
nem emlitett emléket hármat mutat be és 
magyaráz meg Jánó Béla, ezenkivül a hát- 
szegi, vajdahunyadi, várhelyi, marosnémetii, 
herepei, veceli, kiskaláni, kőboldogfalvai, 
nagypestényi, brázovai stb. emlékekről és 
leletekről számol be lelkiismeretes pontosság- 
gal. Régi tévedéseket megigazit és ujabb is- 
meretekhez juttat vármegyénk földjének római 
emlékei felől. Csak örömünket fejezhetjük ki 
afelett, hogy az illetékes körök ilyen szak- 
avatott emberre bizták az ujabb kutató ása- 
tás vezetését, melyet Jánó tanár úr ez év 
tavaszán fog megkezdetni. 

- Tanulók sportolása. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter úr a kir. tanfelügyelő- 

ségek utján rendeletet intézett a középisko- 
lákhoz, melyben a tanulókat a torna-, athlé- 
tikai- és sport-egyesületekben való szerepléstől 
eltiltja. A szigoru rendelet értelmében 
középiskolai tanuló semminemüű ilyen club- 
nak vagy körnek tagja, még szülői en- 
gedéllyel sem lehet. Felhivja azonban 
a miniszter az intézeti igazgatóságokat, hogy 
az iskolák keretén belül ifjusági test- 
gyakorló körök létesiítése körül járjanak 
el s igy adjanak alkalmat az ifjuságnak, hogy 
heti 11/2-2 órán át kellő mérséklet és meg- 
felelő felügyelet mellett hathatósabb egyéni 
testi kiképzésben részesüljenek. A helybeli 
Kún-kollegium itjuságának egy részét e rende- 
let közlésével egyidőben a football-sport el- 
tiltása érintette kellemetlenül, az ifjusági test- 

gyakorló kör létesitését azonban örömmel és 
lelkcsedéséel várja minden sportkedvelő tanu- 
lónk. 
— Mátrcius 15. A szászvárosi Magyar Ka- 

szinó ez évben is megünnepli március 15-ikét. 
A kaszinó választmánya az ünnepély rende- 
zésére egy háromtagu bizottságot küldött ki. 
Az ünnepély programmját jövő számunkban 
ismertetni fogjuk. 

— Tűzeset. A ref. kollégiumi elemi iskola 
fáskamarájában m. hó 26-án szerdán d. e. 10 
óra tájban könnyen végzetessé válható tűz 
támadt. Szerencsére sikerült nagyobb kár oko- 
zása előtt megfékezni a pusztitó elemet. 

— A ,„Szászvárosi Előlegezési-Egylet 

R.-t." (Brooser Vorschussverein A. G.) évi ren- 
des közgyülést f. hó 2-án vasárnap délután 
2 órakor tartja meg saját helyiségében. A 
pénzintézet ez évi tiszta nyeresége 90.020 K, 
melynek mikénti elosztásáról - az alapszabá- 
lyokon kivül - a közgyülés fog határozni. 
— A helybeli kir. járásbiróság épülete 

szük. Aki egy mozgalmasabb napon a hely- 
beli járásbiróság termeiben (talán fülkéiben, 
a szedő gyerek,) megfordult, az minden bizony- 
nyal megállapithatta, hogy az „igazság csar- 
nokai"-ban az igazságot mindig meglehet 
kapni, de a csarnokokat még egy jókora váró- 
terem alakjában sem lehet feltedezni. A hiva- 
talos helyiségek bizony szükek s a mai mo- 
dern kor igényeinek semmikép sem felelnek 
meg. Tessék csak elképzelni azt a birót, aki 
egy 5 méter széles, 6 méter hosszú és alig 
41/a méter magas szobában, gyakran az ügy- 
védeken, a jegyzőn és irnokon kivül 5-6 

féllel is tárgyal órákon keresztül. Különösen 
téli és esős időben, amikor a felhasznált leve- 
gőt még a ködmönök átható illata is elvisel- 
hetetlenné teszi, lehet képet alkotni arról, hogy 
e helyiségek nem felelnek meg hivatásuknak. 
Váróterme egyáltalában nincs, ha csak a szel- 
lős kapualját s a szük, alig pár méter hosszu 
folyosót nem tekintjük annak. A földszint — 
nó az meg éppen türhetetlen. A forgalmas 
telekkönyvi hivatal olyan szüknek bizonyul, 
hogy nem egyszer hallottunk már e miatt pa- 
naszt. A kezelőszemélyzet kuckóiról nem is 
szólva, bátran kimondhatjuk, hogy itt az ideje, 
miszerint a szászvárosi kir. járásbiróság összes 
hivatalával együtt a modern kor minden 
igényének megfelelő épületbe helyeztessék, 
ahol az ügyvédeknek is legyen egy szobája, 
a közönségnek pedig egy kétrészre osztott 
váróterme. 
— Halálos baleset. A kudzsiri Neuwirth- 

féle fatelephez tartozó erdőrészben m. hó 24-én 
Rázsa Zakariás favágót egy általa kivágott 
fa zuhanás közben agyonsujtotta. A munkás 
azonnal szörnyet halt. 

— Léprekerült bünszövetkezet. Ügyes 
fogást csinált a rendőrség a napokban, mely 
által sikerült egy öt tagból álló cigány bün- 
bandát a biróság elé juttatni. A bünbanda 
feje Todoresk Jon, aki a baromvásárban 

egy disznót lopott el, de elfogták éppen ak- 
kor, amikor egy hamis marhajárlattal tul 

akart adni rajta. A többi is e vásáron műkö- 
dött. Kupác s Jon már furtangosabb módon 
járt el. Ugyanis ügyesen használta fel az al- 

kalmat akkor, amidőn egy asszony eladott 
88 koronáért egy disznót. A vevő egy 100 
koronás banjegygyel fizetett. Az asszonynak 
nem lévén aprópénze, jobbra-balra tekint- 
getve várta, hogy a kezében levő bankjegyet 

a körülötte állók közül valaki felváltja. Kir- 
pács ekkor gavallérokat megszégyenitő ud- 
variassággal vette ki koronákkal tömött er- 
szényét s abból 12 koronát kivéve felajánlotta 
az asszonynak, aki ezt elfogadva, átadta a 
siető vevőnek. Most már az asszony vissza- 

akarta adni Kirpácsnak a 12 koronát, 
de még nem tudta felváltani a bankjegyet. 
Erre Kirpács ajánlkozott, hogy felváltja a 

bankót. Az asszony felült az udvarias „vásá- 

ros"-nak s átadta neki a 100 koronást fel- 

váltás végett. Kirpács a 100 koronással el- 
rohant s még most is rohanna, ha el nem 

dálatomban: mit mivelt két év alatt. S ha 
kedves, könnyed beszédét; egyik-másik tárgy- 

ról vagy eszméről tartott előadását figyelém, 
meglepett, hogy milyen tehetséggel, tudással 
állok szemben. 

Pedig Dódika akkor csak tizenhat éves 
volt. 
Ujabb két év bukott a rohanó idő 
végtelen tengerébe. Ezen idő alatt nem volt 
szerencsém a ,„tanitónő" kisasszonyhoz. Ok- 

levelével zsebében (vagy ritiküljében) otthon 
pihente ki a vizsgálatokat megelőző ,lázas 

drukkolást." (Ha jelenleg a hátam mögött 
olvasná, amint a „drukkolás" szót leirtam, 

tudom megtépte volna hajamat. Ő - és 
drukkolni ! ? Ugyanis sohse drukkolt. Minden 
bizonyitványa kitünő.) 
Szerénységének, komolyságának, de mégis 
életvidámságának, de legtőképpen kitünő bi- 
zonyitványának, illetve oklevelének köszön- 

Hhette, hogy félévi tétlenség után a tett meze- 
lére léphetett. Özvegy báró P lére léphetett. Ozvegy báró P... né 
ugyanis nyolc éves unokája mellé egy tani- 
tőnőt keresett, aki az elemi tantárgyakból 

két év alatt levizsgáztatja. Az első és máso- előttem lássam a hivatásának élő, kötelesség- 
dik osztálybeli vizsga jelesen sikerült. S most 
Lussinban üdülnek már a negyedik hónapja, 
persze megfelelő számu levelek kiséretében. 
Mert éleményeit naplószerüleg közli velünk. 
(Egyszer ezt is megirom.) Most csak világ- 
felfogásáról, tapasztalatairól, gondolatmeneté- 
ről óhajtok még rövidesen megemlékezni. 
Ime leveleinek telegramm-szerü kivonata: A 
Ferike ennivalóan aranyos fiu. Ugy tanul, 
hogy ugyszólva nem is kell tanitanom. A 
Ferike jelesen vizsgázott. A Ferike annyira 
szeret, hogy tudtomon klvül sehová se megy, 
semmit se tesz. Ferikére büszke vagyok. 
Ferike ismét jelesen fog vizsgázni. Nagyon 
sok kontesszel ismerkedtem meg. Legelső 
kirándulásunk, a melyen „idegen" is részt 

vett, e héten volt. Egy igen kedves modoru 
budapesti fiatal tanár volt vezetőnk. Később 
kettesben csolnakáztunk villánk melletti gyö- 
nyörü tavon. Ferike aprehendált is, hogy 
miért mellőztem, mikor ő egy lépést se tesz 
nélkülem .. És igy tovább. 

Nekem éppen elég volt arra nézve, hogy 

tudó, lelkiismeretes nőt: az ideális nőt, aki 

magasrangu társaságban belekóstolván a 
pompa, fény, kényelem gyönyörébe; Itália 
után a szintén kevésbbé mosolygó Lussin- 
grande pármai-ibolyás ligeteiben is „Feriké"- 

jére gondol, kinek jelszava: „Első a köte- 
lesség! . . ." Csipke, bársony, szin, ékszer- 
ről: szó sincs. Hanem: Ferikéről, haladásról, 

napfényről, ibolyaillatról s ujból Ferikéről, — 
arról van. Még pedig sürün. 

Kettesben való csolnakázásáért Ferike se 
itélte el valami nagyon. Ugy látszik, ezen kis 
jeles már megértette, hogy : „A virágnak meg- 
tiltani nem lehet" miféle fán terem. Huny- 

junk szemet annál is inkább, mivel ők col- 

legák s bizonyára a paedagógia magasabb 
elveit vitathatták meg, mely értekezleten 
gyermeknek jelen lenni nem szabad. Egy 
felnőtt ,harmadiknak" még kevésbbé. 

.. . Ugy, ugy, kis Dódikám ! . . Ha páter 
Bonifacius most énekelné gyönyörü hangján, 
hogy: „imádkozzál, megsegit az Isten .. ." 
mit szólnál hozzá ? 

1nagy Balkán-hábonrú. Eredett humoros stágr.
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fogták volna. Denesk Jon a harmadik 
csirketogó, aki kilesvén egy falusi paraszt és 
egy disznókereskedő közötti vásárt, a paraszt- 
tal szóba elegyedvén, ügyesen cserélt ki egy 
valódi járlatot egy hamissal. A valódival azu- 
tán ő jelentkezett a pénzért a kereskedőnél, 

de rajta vesztett. A többi kettő csak segéd- 
kezett ezen műveleteknél. A helybeli királyi 
járásbiróság Todoresket 6 hónapra, a 

többit 4 és 3 hónapra itélte el. 

— Szintársulat Szászvároson. F. hó 
20-án (Nagycsütörtökön), Kiss Árpád jónak 
igérkező operette-szintársulata városunkba ér- 
kezik. Előadásait a Központi-szálló nagytermé- 
ben fogja megkezdeni. Részletesebb ismerte- 

téssel jövő számunkban szolgálunk. 

— Sorozások ideje megyénkben. Me- 
gyénkben az idei fősorozást két bizottság 
fogja végezni. Az első bizottság Borbáth 
Vilmos árvaszéki elnök elnöklete alatt márc. 

1-én kezdi meg működését Brádon, ahol be- 
zárólag március hó 5-ig maradnak, március 
6-8-ig Kőrösbányán soroznak. Ezután az 
elnökséget Csul ay Lajos helyettes alispán, 
akadályoztatása esetére pedig a kiküldendő 

törvh. biz. tag veszi át és 11-én Vajdahunyad 
várost, 12-14-én a hunyadi járást, 15-én 
Hátszeg várost, 17-én a hátszegi járást, (17- 

től a következő husvéti ünnepek alatt szüne- 
tel,) március 28-tól április 1-ig a petrozsényi 

és április 2-3-án a puji járást sorozzák. 
Ezután Misinszky Vilmos tb. főjegyző 
elnöklete alatt április 4-8-ig az algyógyi 

járás kerül sorra. A második bizottság Csu- 
lay Lajos h. alispán elnöklete alatt március 
1-én kezdi meg működését Marosillyén, hol 

6-ig ezt a járást sorozzák, március hó 8-án 
Déva városa, 10-14-ig a dévai járásra kerül 

a sor. 17-én Misinszky Vilmos tb. tőjegyző 
elnöklete alatt Szászváros városát, 18-20-ig 

a szászvárosi járást sorozzák. 

– Egyházmegyei zsinat Erdélyben. 
Majláth Gusztáv gróf, Erdély róm. kath. 
püspöke 1908. évben intézkedett, hogy az 

egyházmegyei zsinatot előkészitő bizottság 
összeüljön és az anyagot földolgozza. Ez a 
bizottság munkájával most elkészült és a püs- 

pök a zsinatot junius 7-ére összehivta. Ez a 
zsinat annál inkább is nevezetes esemény 

lesz, mert 90 év óta nem volt Erdélyben kath. 

zsinat. 1849-ben összehivták ugyan, de az 
akkori politikai események miatt nem tar- 
tották meg. 

— Előléptetés. A közoktatásügyi minisz- 
ter Dénes Károly hunyadmegyei tanfelügye- 
lőt a VII. fiz. osztály 3-ik fokozatába léptette 

elő, dr. Nagy Sándor dévai tanfelügyelőségi 
fizetéstelen tollnokot tollnokká nevezte ki a 

XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába. 

— Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter 
Fekete Mihály marosujvári s volt szászvá- 

rosi járásbirót saját kérelmére a gyulafehér- 
vári járásbirósághoz helyezte át. 

— Megbizás. Az igazságügyminiszter dr. 
Kolossy Márton és Solymossy Gyula 

dévai kir. törvényszéki jegyzőket önálló ha- 

táskörrel bizta meg. 

—– Párbaj. Marosillyén dr. Balázs Jó- 
zsef ügyvéd és Barcsay Ákos tb. főszolga- 
biró mult hó 24-én pisztolypárbajt vivtak. A 

párbajra egy párbajvita szolgáltatott okot. Fe- 

lek sértetlenek maradtak. 

— Kinevezések. Az igazságügyminiszter 
Csáklány György dévai törvényszéki és 
Beovits Kornél körösbányai járásbirósági 

irnokokat jelenlegi alkalmaztatásuk helyén iro- 

datisztekké nevezte ki. 

—– Vajdahunyad tisztujitása. Mult hó 
26-án ejtetették meg Vajdahunyadon a városi 

tisztujitást Csulay Lajos h. alispán elnök- 

lete mellett. Változás nem állott be, mert a 

közgyülés egyhangu felkiáltással a régi tiszt- 
viselőket választotta meg. Ezek szerint pol- 
gármester Imre István, tanácsos Konca 
Kálmán, műszaki tanácsos Reisenhofter 
Lajos, tisztiügyész dr. Stra uss Árpád, pénz- 
táros Kaun Lipót, számvevő Ni con Péter, 
ellenőr P a p p György, rendőrtogalmazó Szál- 
lásy Károly lett. 
- A hátszegi városi tisztujitás. Mult 

számunkban jelzett s február 22-én megtar- 

tott Hátszeg város tisztujitásáról jelentjük, 
hogy a Csulay Lajos h. alispán elnöklésé- 

vel megejtett tisztujitáson polgármesternek 
közfelkiáltással Muzsnay Béla, első taná- 
csosnak B e rs án Ambrus, műszaki tanácsos- 
nak Han a János, tiszti ügyésznek dr. Deák 

Lajos, alkapitánynak Tak ács János, szám- 
vevőnek Puj Zsigmond, ellenőrnek Pák 
Mihály, közgyámnak és városgazdának Kind- 

ler Miklós választatott meg. 

A dévai „Hungária" gépgyár csődje. 
Mult számunkban jelentettük, hogy a dévai 
„Hungária" gépgyár ellen a hitelezők csődöt 

kértek. A dévai kir. törvényszék a csődöt el- 
rendelte s csődbiztosul Pichovszky Jó- 

zsef törvényszéki jegyzőt, tömeggondnokul 
dr. Glück Ede dévai ügyvédet rendelte ki. 

—- Orfeum-előadás Szászvároson. M. hó 
26-án és 27-én esti fél kilenc órára orfeum- 
előadást hirdetett egy budapesti társulat igaz- 
gatósága a Központi-szálló éttermébe. A szóra- 
kozni vágyó közönség az első estén elég szép 
számban begyült a művésznők és művé- 
szek hallására és látására. A társulat azonban 
nem tulságosan elégitette ki a közönség igé- 
nyeit. Az egyes számokat sietve ledarálták a 
szereplők s egyáltalában nem nyujtottak any- 
nyit, amennyit a két korona beszedett dij el- 
lenében joggal elvárhatott volna a közönség. 
A csalódással távozó közönség második estére 
teljesen üresen hagyta a tágas éttermet, mi- 
nek következtében az előadást meg sem le- 
hetett kezdeni. Ilyen és ehhez hasonló gyenge 
vállalkozások, - nem csoda, ha óvatosabbá 
teszik közönségünket a szórakoztató produk- 
ciók hirdetőivel szemben. 
- A szászvárosi „Erzsébet"-mozi va- 

sárnapi müsora: 1. Nyitány. 2. Tigrisvadá- 
szat Indiában. 3. Éjféli találka. Komikus. 4. A 
tűz martaléka. Dráma 2 felvonásban. 5. A 

csodagyermek festőművész. (Abélarde.) 6. Köz- 
zene. Szünet. 7. A kabylnő. Szines dráma. 
8. Pathé ujság. 9. A senki leánya. Dráma 3 
felvonásban. 10. A nagy Balkán-háboru mozi- 

riportere. 11. Zárinduló. Este müsoronkivüli 
számok. 
— Zeneestély. F. hó 4-én kedden, a hely- 

beli 64-ik cs. és kir. gyalogezred zenekara, a 
Központi-szálló éttermében hangversenyezik. 

Bemenet dijtalan. Kitünő Salvator-sör. Pontos 

kiszolgálás. 
— 200.000 korona államsegély. Beöthy 

László kereskedelmi miniszter a mult évben 
az országban pusztitó árvizek által megrongált 
közutak helyreállitására ez év február 20-án 

2.393.000 korona segélyt folyositott, mely ösz- 

szegből Hunyadvármegye 200.000 koronát 
kapott. Kiváncsiak vagyunk, hogy mi jut be- 

lőle járásunknak ? 
- óvintézkedések a tömegsztrájk ki- 

törése esetére. Amint értesülünk, a sociál- 
demokratapárt vezetőségének hétfőre hirdetett 
tömegsztrájkjával szemben nemcsak a fővá- 

ros, hanem a vidéki városok is megtették az 

óvintézkedéseket. Igy a szászvárosi rendőrség 

is hétfőn teljes készültséggel fogja az eset- 

leges zavargásokat megakadályozni. Ugyszin- 
tén a csendőrség és a katonaság is ki lesz 
rendelve e célból. A vasuti állomást, vágó- 

hidat s a fontosabb helyeket őrizni fogják 
e napokon s az utcákon is állandóan őrjára- 

tok fognak cirkálni, hogy az esetleges rend- 

zavarásokat megakadályozzák s a sztrájkolni 

nem akaró munkásokat megvédelmezzék. 

lesznek védve az esetleges támadásoktól. 
Nem hisszük, hogy Szászvároson valamelyes 
nagyobb hullámokat verne fel az országos 
tömegsztrájk kitörése. 

— Faragó Ibolyka hangversenyére — 
amint tegnap délután, lapunk zártakor érte- 
sültünk – az összes jegyek elkeltek s igy 
az erkölcsi sikeren kivül az anyagi is bizto- 
sitva van. A hangverseny lefolyásáról jövő 

számunkban fogunk referálni. 

— Meghivó. A szászvárosi állami elemi 
leányiskola tantestülete a nagyérdemü közön- 
ség szives tagjainak, valamint az Iftjusági 
Leány-Egyesületnek közreműködésével 1913. 
évi március hó 8-án a ,Transsylvánia" nagy- 
termében tombolával s tánccal egybekötött 
Fehér-Estélyt, jótékony-bazárt, társas vacsorát 

rendez, melyre t. c. és b. családját tisztelettel 
meghivja. A tiszta haszon részben az áll. elemi 
leányiskola szegény tanulói javára, részben 
az Ifj. Leány-Egyesület céljaira fog fordittatni. 
Belépti-jegy személyenként 1 korona, tanu- 

10 korona. lóknak 50 fillér. Páholy-jegy 

Kezdete pont 8 órakor. A társas vacsorához 
teritett asztalok szolgálnak. Egy adag étel- 
nemü 40 fillérért szolgáltatik fel. A hölgyek 
kéretnek lehetőleg egyszerü fehér ruhában 

megjelenni. A tombola tárgyak március 5-ig 
az el. isk. igazgatósághoz küldendők be, a 
délelőtti órákban. A rendezőség az ételnemüt 

március hó 8-án, a „Transsylvánia" nagyter- 
mében délután 3-5 óráig veszi át. 

– Országos mezőgazdasági kiállitás 
Kolozsvárt. Az „Erdélyi Gazdasági Egyesü- 
let" elhatározta, hogy miután a földmivelés- 
ügyi kormány anyagi segitségét e célra meg- 
igérte, Kolozsváron egy országos mezőgaz- 
dasági kiállitást rendez. Az egyesület gyülé- 
sén Tokaji László titkár ismertette a kiál- 
litás programmját. A kiállitás az eddigieket 
jóval felül fogja mulni. Hisszük és reméljük, 
hogy Hunyadvármegye mezőgazdasága mél- 
tóan fogja képviseltetni magát ezen kiállitá- 
son. A kiállitás ideje még nincs meghatározva, 
de az előmunkálatok már folynak ezirányban. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

nem adunk vissza 

— B. S. Bácsi. Soraidat várjuk. Üdv ! 
- Dr. Sz. F. Jövő számunkra kérjük az igérteket. 
– Dr. M. Á. Köszönet a pártfogó figyelemért. 
— ,Krisztus." Küldeményét várjuk. 
— Olvasó-egylet. Lap ment. 
— R. V. Jövő számban hozzuk. Üdv ! 
- Öreg. Kérjük a többit is. Levél ment. 
– V. L. Torda. Köszönet a figyelemért. 

Piaci árak: 

Tűzita méterenként Hnó oszálya- K 
v 

Buza: métermázsánként.21, 

Rozs : 19 , —, 

Zzab: 

Árpa : , , .- 2,, 
Kukorica: , 

Burgonya: , -- 8, —, 
Hús: marha kilonként ,,30, 

„borju 1 , 80, 

, disznó, - 14, 50, 

Bárány elevenen drbonként -112, 
Tojás 7 drbbb... 0, 

Tej: tehén literenkénntt... 

bivaly, - 36, 
Vaj ! kiilóó. ld0- 60 ,—, 
Baromfi: csirke páronkét 240-3, 

tyuk v B 

sovány liba .B5-6- ,, , 

hizott ruca 88-0- ,, , 
pulyka , 

Kiadó lakás. 
A Berény- és Kórház-utca sarkán egy 

négy szobás lakás április hó 1-től 
6 i- kiadó. 

-
 

z 

Üzletek s egyéb iparvállalatok is teljesen meg 



le- 

óórája 
kozók 
az érintett ingóságok ezen áfverésen az 1881. évi 

1 §-ai értelmében készpénzfizetés / mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron ex alul is el iognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s 

tek volna, ezen árverés az 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

X. t-c. 107. és 108. 

1913. március 2. SzÁSZvÁROS ÉS" VIDÉKE 

Ország-út 24. sz. alatt két csinosan 

butorozott szoba március 1-től 

kiadó. 822 

Dr. Radó Izidor ügyvédi irodájába 
kerestetik egy gyakorlattal biró 

ügyvédjelölt vagy irnok. 15 2-3 

Sz. 1821/1912. végren. 
Árverési hirdetmény. 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1912. 
évi 9411 polg. számu végzése következtében dr. Mar- 
tini Ágoston ügyvéd által képviselt Előlegezési egy- 
let r.-t. javára 90 K s jár. erejéig 1912. évi novem- 
ber hó 29-én foganatositott kielégitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1590 K-ra becsült következő ingó- 
ságok, u. m. : szarvasmarhák és juhok nyilvános ár- 
verésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1912. évi V. 881/1 számu végzése folytán 90 K tőke- 
követelés, ennek 1911. évi szeptember hó 29-ik nap- 

jától járó 60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig össze- 
sen 71 K 50 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Ludesden, alp. lakásán leendő eszköz- 
lésére 1913. évi március hó 8-ik napjának d u. 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize- 
tés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi február hó 24-én. 

Gödri Jenő, 
30 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 100/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a budapesti törvényszék 12178/2 és 
tescheni kir. járásbiróságnak 1912. évi C. IV. 382/4 
számu végzése következtében dr. Csillag Gyula ügy- 
véd által képviselt Hasznu Józset és A. Spitzer javára 
619 KTI fill. s jár. erejéig 1912. évi január hó 10-én 
foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 874 K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: üzleti-berendezés stb. nyilvános árverésen el- 
adatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1911. évi V. 1008/5 számu végzése folytán 619 K 71 
tőkekövetelés, és eddig összesen 72 K 70 fill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Szász- 
városon, alperes lakásán leendő eszközlésére 1913. 
évi március hó 7-ik napjának d. u. 6 órája határ- 
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 

volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi február hó 24-én. 

Gödri Jenő, 
31 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 180/1913. végreh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré feszi, hogy a bécsi cs. és kir. járásbiróságnak 
1912. évi Cv. VI. 2084/12/2 számu végzése következ- 
tében dr. Taub. Emerik ügyvéd által képviselt Frankel 
és Goldstein javára 131 K 56 fill. sjár. erejéig 1912. 
évi julius hó 12-én foganatositott kielégitési végre- hajtás utján felülfoglalt és 780 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. : cipészvarrógép, férfi-, női- és gyer- mekcipők stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

a szászvárosi kir. járásbiróság 1912. 515/7 számu végzése folytán 131 K 56 ill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 2-ik e 

Mely árverésnek 
1912. évi V. 

napjától járó 60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 62 K-ban biróilag már megállapitott költsé- gek erejéig Szászvároson, alp. lakásán leendő eszköz- 1913. évi március hó 7-ik napjának d. u.5 határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 

lésére 

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

azokra kielégitési jogot nyer- 

Kelt Szászváros, 1913. évi február hó 24-én. 

Gödri Jenö, 
kir. bir. végrehajtó. 

1908. évi XLI. t-c 20.§-a 

Sz. 224/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- hirré teszi, hogy a gyulafehérvári törvényszék 3549 
sz. és a dévai kir. törvényszéknek 1912. évi 4969 
számu végzése következtében dr. Schulhot Zsigmond és dr. Strausz Árpád ügyvéd által képviseít Székes- 
fehérvári keresk. bank és Corvineana tak. javára 779 
K és 30 K s jár. erejéig 1912. évi junius hó 1-én 
toganatositott kielégitési végrehajtás utján felültoglalt és 1390 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
házibutorok és zongora nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1912. évi 551/6 számu végzése folytán 779 K és 30 K 

tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 21-ik 
napjától és 1911. évj junius hó 30-ik napjától járó 
60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 108 K 
T70 fill.-ben és 44 K 10 filt.-ben biróilag már meg- állapitott költségek erejéig Szászvároson, alp. lakásán 
leendő eszközlésére 1913. évi március hó 7-ik nap- 
jának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré- 
sen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé- 
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi február hó 22-én. 

Gödri Jenő, 33 kir. bir. végrehajtó. 

Egy 8 személyre való jókarban levő 
omnibus 200 K-ért eladó. Érte- 
kezhetni Lefkovits Ármin ter- 
ménykereskedővel Szászváros. 

Kiadó lakás. 
4 szoba, konyha, kamara stb. kiadó, 
Szászváros, Hegy-utca 4. sz. alatt. 
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Mieder-műterem. 
A hölgyközönséget tisztelettel értesitem, 

hogy Szászvároson, Ország-út 64. sz. alatt 
műtermet nyitottam, hol legjobb kivitelben 
készitek miedert és haskötőket. 

Párttogásukat kérve vagyok tisztelettel 
20 2-3 

a mozi-előadások látogatása, s jól tudja azt 

minden 
szászvárosi hülgy 

és ur egyaránt, hogy a szászvárosi „Erzsé- 
bet" mozi műsora nem csak érdekes és 
tanulságos, de műsorának minden képe 

9 2-2 

Schleim Frida. é 

ünök igazság, hogy 
a legkellemesebb és legnemesebb szórakozás ! 

Ertesités. 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 

hogy Szászvároson, Barcsy János törvény- 
székileg bejegyzett cégem alatt folytatott 

női- és fórfi divatáru-üzletemot 
a napokban Vásár-utca 5. sz. alól ugyancsak 
Vásár-utca 1. sz. alá (Kaoss-féle ház) 

helyeztem át. 
Amidőn ezt a n. é. közönség szives tu- 

domására hozom, továbbra is kérem b. párt- 
fogását és bizalmát. 

Szászváros, 1913. február hó. 
Tisztelettel 

Barcsy János, 
női- és férfi-divat kereskedő. 

" ,„Joghurt"-ot 
több, mint 

50.000 orvos ajánlja. 

12 2-3 

Joghurt aludt-tej 1 üveg- -- 4K 
Joghurt, V/a ,, - - - -12, 
Joghurt száraz-tej 1 üveg - 1- 
Joghurt-tabletták 1 tucat ----- 1 
Joghurt-savó (pezsgő) 1 liter-- —60 ; 
Tehén-tej (édes teljes tej) 1 liter - —24 
Tehén-tej ( ,lefölözött, különösen 

ajánlható főzési célokra) 1 liter —12 , 
Tejtöl 1 lifer----- 1:60 , 

Imperial és többféle sajtok csak viszont- 
eladóknak. 

Pikáns sajt (puha) kenyérre kenhető 
1kgg. - - - - –- - – 1120 K 

Sajt-savó 1 liter---- -- —10 , 

Ajánlja : 

WAILLHPAGI FRIGYES Szászváros, 
Felsőmajor-uta. 

Tiszta, jó tehén- és juh-túrót veszek. 

A n. é. közönséget tisztelettel 

értesitem, hogy mint Kolozs- 

váron végzett okleveles szü- 

lésznő, Szászvároson teleped- 
.. tem le. . 

A közönség b. pártfogását kér- 

ve, maradtam teljes tisztelettel 

Szász Ferencné 
okleveles szülésznő, 

Szászváros, Gyár-utca 3. 

teltétlenül. 

cement-fe 
A jövő legjobb tet 

Kapható öt szinben 

S 

36 szé tetőfedéshez legcélszerübb anyag a a 

könnyebb, jobban zár, tűzbiztosabb, moha- 
mentesebb és tartósabb az agyagcserépnél. 

OPREAN GYÖRGY 

dőcserép. 
őfedő anyagja, mert 

első szászvárosi cementcserép-gyárában, 
zászváros, Romoszhelyi-út 23 
MIKK 

: hahstein özitankektvel 
in 

fl 

h. 

Kizárólag csakis a M. Kir. dohány 
nagy- és különlegességi tőzsdében 
kapható, Szászvároson. 14 2-3 



SzZÁSZVÁROS É ÉS VIDÉKE 

Aohtung. 
Eladó 180 hektoliter, kizáró- 
lag valódi fajbor, amely mint 
must 14 fokos volt. 1 hektó gg 

65 korona. Ugyszintén aján- 
lom ó-boraimat hektónként 80 

koronáért pincémből. 
Adok és veszek tüzitát bármily 

mennyiségben. Ár megegye-
 SSVS. 

zés szerint. 

Stefáni János, 
13 2-3 borkereskedő és vendéglős. 

TLegolcsóbb k bevás sárlá 

Pontos és szolid kiszolgálás 

Ünnean Hunel ze.6 k divat-árú raktára 
Legnagyobb választék bel- és kültöldi szövetek, 

Legujabb férfi-kalapok, ingek, harisnyák és nyakkendők. 

Saját készitményü paplanok minden szinben és nagyságban. 

sz özászáro 
selymek, díszek. 

Szabott árak! 

Goldmann e 

s 

szoba, cím- és épületfestő. 

Elvállal e szakmába 
vágó mindennemü 
munkák elkészitését 
izléses és pontos 
kivitelben szolid árak. 

mellett. 

Szászváros, Patak-tór 7. szám. 
e E 6 2-6 
e 

fakareskodóse, Szászváros. 
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Gazdasági-gépek, motorok, malomkő, 

cserép, gépolaj, gépszij és műszaki cikkek 

raktára. Benzin és nyersolaj eladás. 

19 2-3 

Kedvező fizetési feltételek. 

Gradina Aurél 
férfiszabó 

Szászváros, Fő-tér. 

Elvállal mindennemü férfi- 

ruhakészitést ugy helyben 

mint vidékre. Elsőrendü 

londoni szabászal. - Pontos 

kiszolgálás. – Bel- és kül- 

földi szövetek raktáron. 

Nagy választék ! Olcsó árak ! 

Tisztelettel 

Tömonti temva szálloda 
SZÁSZVAROS. 

23 vendégszoba, étterem, kávéház. Mérsékelt polgári árak! 

Minden vonatnál omnibusz és kocsi. 
Tr A müncheni „Salvator" sör egyedüli elárusitója. m 

Kocsik vidókre is kaphatók. 

SCHULMEISTER GÁBOR 
szállodás 

Szászvárost könyvajoma gészvénytársaság 
könyv- és papírkereskedése. 

o-Legjobb a 

emld testéseket : 
1 logatósosében 

szobatostő eszközöl., 

ke 

atőzű miMds 
Kl 
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k 

. [ 

ónm, ttöltőtollszár, 
itatódeszka. 

222-224. Biró Lajos: A háboru. 
225-226. Krúdy Gyula: De Ronch 

kapitány csodálatos kalandjai. 
227-229. Balzac: Chabert ezredes 
230-231. Selma Langerlöt: Há- 

rom novella. 
232. Garvay Andor: Viziók. 

Modern könyvtár: 

Irodalmi újdonságok: 

fágkönyvtár 
Vajda E.: A szerelem fizikája. 

athenaeum-Könyvtár 
16 szám. 

Geijerstam: Az öcsike, (egy b 
házasság története.) Az öröők 
rejtély. Ára 1-90 K. 

Dlcsú Jókai 
111, 112, 113, 114-115. 116-120 sz. 

111. Egy magyar költő életéből. 
112. Egy világlátott fiú. 
113. A rosszul osztozott testvérek. 

114-115. Magnéta. 
116-120. De kár megvénülni. 

Egy-egy szám ára 40 fillér. 
Megjelenik e 

10 számos sorozatokban. 

könyv- és papírkereskedésében- 

Kaphatók a Szászvárosi Könyvnyomda neszvénytársiság 


